



## 第七十九届会议

## 请求在第七十九届会议议程内列入一个补充项目

## 给予国际咖啡组织大会观察员地位

## 2024年6月12日巴西常驻联合国代表给秘书长的信

根据《大会议事规则》第14条和大会1994年12月9日第49/426号决定，巴西政府决定请求给予国际咖啡组织大会观察员地位。该组织是一个政府间组织，成立于1963年，目前总部设在伦敦。

国际咖啡组织作为唯一专门从事咖啡事务的政府间组织，汇聚了占世界咖啡产量93%和世界消费量63%的出口国和进口国政府。我们相信，鉴于国际咖啡组织的组成，而且它经常参加与农业、商品和可持续发展有关的多边活动，该组织符合给予大会观察员地位的法律和实质性标准。

鉴于上述，谨请求在大会第七十九届会议议程内列入题为“给予国际咖啡组织大会观察员地位”的补充项目。

根据大会议事规则第20条，随函附上解释性备忘录(附件一)和一项决议草案(附件二)。

请将本信及其附件作为大会文件分发为荷。

巴西大使兼常驻代表

塞尔吉奥·弗兰萨·达内塞(签名)



## 附件一

## 解释性备忘录

## 1. 背景

国际咖啡组织是 1962 年批准第一项《国际咖啡协定》后，于 1963 年在联合国主持下成立的，旨在应对全球咖啡行业面临的挑战。作为专门从事咖啡事务的主要政府间组织，该组织联合出口国和进口国政府处理与咖啡有关的问题。该组织的使命是强化全球咖啡部门并促进其可持续发展，在促进国际合作和确保咖啡生产国经济稳定方面发挥了关键作用。

## 2. 组成和创始文件

国际咖啡组织由咖啡出口国和进口国的政府成员组成。目前，该组织的成员包括全球所有区域的 49 个成员，包括欧洲联盟以及包括欧洲联盟 27 个成员在内的 75 个国家，占全球咖啡产量的 93%和世界消费量的 63%：

《国际咖啡协定》是一份具有法律约束力的文件，其中概述国际咖啡组织的目标、原则和业务准则，指导全组织业务。该协定定期修订，以顺应全球咖啡市场不断变化的动态，最近的协定是尚未生效的《2022 年国际咖啡协定》，其中强调咖啡部门的可持续发展、减贫和公平贸易做法。

## 3. 目标

国际咖啡组织的主要目标是促进咖啡事务国际合作，为与咖啡有关的问题提供一个协商论坛，并促进国际咖啡市场的扩展和透明度。此外，该组织旨在促进可持续的咖啡经济做法，以提高咖啡产区的生活水平和工作条件，制定增强咖啡种植者对市场波动和气候变化适应能力的战略，并通过市场开发活动鼓励咖啡消费。

## 4. 体制结构

国际咖啡组织的体制结构旨在以协作方式支持实现其使命和目标。该组织内的主要机构包括：国际咖啡理事会，这是负责政策决定和战略指导的最高权力机构；执行局，负责监督执行理事会决定以及管理行政事务；专注于推广、市场开发和可持续性等特定领域的各种委员会和工作组。秘书处充当业务部门，执行日常活动，并向理事会和各委员会提供支持。

## 5. 国际接触

国际咖啡组织有着与各国际组织、各国政府和非政府实体接触以推进其目标的长期传统。值得注意的合作包括与联合国粮食及农业组织(粮农组织)就农业做法和可持续性开展的合作、与国际劳工组织(劳工组织)就改善咖啡部门劳动条件开展的合作以及与世界贸易组织(世贸组织)就应对与贸易有关挑战和机遇开展的合作。此外，该组织与全球咖啡平台密切合作，促进可持续咖啡做法和认证，并与许多非政府组织密切合作，开展旨在促成咖啡产区减贫和社会发展的举措。

## 6. 与联合国的关系

国际咖啡组织历来与联合国各机构和方案保持密切关系。2018 年，该组织与联合国工业发展组织签署了一项联合宣言，旨在促进包容、可持续的工业农企合作发展，以加强发展中国家和经济转型国家咖啡价值链中各自努力的有效性。

2004 年，国际咖啡组织与粮农组织签署了一项谅解备忘录：增进协同作用和改善协调，以便更有成效、更有效率地利用其专门用于咖啡部门发展项目的资源，造福各自成员，特别是咖啡生产国；合作举办专门会议，以确定需求和不足之处，以制定符合各自优先重点和标准的有效咖啡部门项目提案；探讨粮农组织与该组织合作的方式，以协助项目监测和评价程序；协助该组织制定、执行和评价咖啡部门的发展项目。

国际咖啡组织的目标与联合国可持续发展目标相一致，包括：消除贫困；零饥饿；体面工作和经济增长；负责任的消费和生产；气候行动。该组织通过参与联合国牵头的全球对话和倡议，为关于贸易、发展和可持续性的讨论做出了贡献，从而支持更广泛的联合国目标。

## 7. 寻求大会观察员地位的原因

国际咖啡组织申请大会观察员地位有若干主要原因。这有助于强化与联合国会员国的合作，从而能够更有效地共同努力应对全球咖啡部门面临的挑战。该组织代表咖啡行业内的众多国家和利益攸关方，观察员地位将提供一个平台，为咖啡生产国和咖啡消费国的关切和利益表达心声。此外，该组织对实现可持续发展目标，特别是与消除贫困、可持续农业和公平贸易有关的目标所作的积极贡献将得到加强。参加大会届会将使该组织能够对影响全球咖啡部门及其可持续性的政策讨论和决定施加影响。最后，观察员地位将使该组织能够与更广泛受众分享其知识专长、数据和最佳做法，促进采取更知情、更一致的办法来应对全球咖啡相关问题。

## 8. 符合法律标准

国际咖啡组织在法律性质上是一个主要由联合国会员国组成的政府间机构，《2007 年国际咖啡协定》及其以前版本所载第 43 条等明确规定了这一点。

因此它符合大会 1994 年 12 月 9 日第 49/426 号决定规定的法律标准，大会在该决定中根据第六委员会的建议，决定大会观察员地位仅给予国家以及其活动涉及大会所关心事项的政府间组织。

## 9. 结论

有鉴于此，巴西谨请求给予国际咖啡组织大会观察员地位。这一地位不仅将加强该组织支持和增进其成员国利益的能力，而且还将强化该组织与联合国为实现共同目标而开展的协作努力。国际咖啡组织致力于为国际社会贡献其知识专长和资源，观察员地位将大大增强这些努力。

我们期待我们的请求得到积极考虑，并期待有机会进一步与大会和会员国开展互动协作。

## 附件二

### 决议草案

#### 给予国际咖啡组织大会观察员地位

大会，

希望促进联合国同国际咖啡组织的合作，

1. 决定邀请国际咖啡组织以观察员身份参加大会的届会和工作；
  2. 请秘书长采取必要行动执行本决议。
-